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da ligueur normale salée. S'il reste encore de l'a‘rgendt. anplréc?_
piler, on le reconnait au nuage‘blanc qui se I{Ullr‘m maé e11 _11-
queur ; on agite de nouveau, etlon verse Qans aliqueur éclair-
cie un second cenlimetre 'cube. de dlssolutl_un‘déclmei] wigh
Supposons qu’apres avoir ajouté 3 genllmul-reslgzlll e‘s ’e,l{-
quenr décime et avoir observé trois fois un nuage ‘am,, 1add}-
{ion d’un quafridme centimetre quhc ne pr_‘odi.nse ;;Ibus dfs pré-
cipité. il est évident que ce qual;léme CeﬂilmLtI‘E‘ .Cli,e’ ,n. a}yant
déterminé aucun trouble, ne doil pas étre compté; b 11'0151(2!?03
a formé un précipité ; mais a-1-il été cm_ployc ?ﬁllLI‘eI}lgr& tolu
seulement en partie? quell_f) _es't la fraclion qui ? serw}tf' etta
question ne pouvant étre @ec;dee, on admei‘: que la moi 1.‘e SL;L::
Jement du troisitme centimeitre cube de_hqueu_r de'cun, a et
utile ; Verreur, résultant de celte évaluation arhntralre,tpe;te-
levera pas au dela d'un demz—mxlhémg, puisque idc‘eni Im'u]::e
cube de liqueur décime de sel marin correspond a 1 milli-
: ‘argent. o
gl?:g;:?rr‘llgrl’argent eontenu_ﬁans 1,115 d’alliage-a‘éle préci-
pité : 1° par 1 décilitre de lquBU"I' normale qu1’1‘_ep1;eserllge
1 gramme d'argent pur; 20 par 2¢,5 _de ,llql:leul‘ deun_l., V?aree
représentant 28,5 d’argent. La quanh}é d alllqu soumise d T'a-
nalyse eontient donc 187,000 - 0%7,0025 — 1,0{}2.—)7dlnrgen.t.. Poux:
avoir le titre de l'alliage, on pose donc la proportion suuanlg.

@ 1,0025
o0 4,115
=000
Iapidce de monnaie éla'it donc au t_itrc de 222 b
Nous avons va que les liqueurs décimes de sel rglamnn et1 ar-
genl se précipitent exactement lf}_rsql} on les n_lde 4 vo unze
éoal. Si Lalliage, essayé sous ‘]|_3 poids ll‘_ldlqué ci-dessus, apres
azoir 616 précipité par 1 décilitre de liqueur normale, ne se
{roublait pas avec 1 milliéme _de_ ligueur décime d\e sel man(li},
on neulraliserait d’abord ce milliéme par i centimetre cube de
i ime d’argent. )
hqlljlacuiriqctzéeclir é(:lairfie par 1’agilaliop, 36 lrouvcrait‘ a{igm ra-
menée a ce qu’elle était apres s_on‘melangc avee le décilitre ge
ligueur normale. On y introduirait su,ceess;vem(int autant t:
centimetres cubes de ligueur décime d’argent qu il en fgtudrial]
pour arriver n’avoir plus de nuage. Smpp()s:ops qu }1 ait fa lu
employer & cenlimétres cubes de hqueur‘demm’e dargentl,, e
dernier centimetre cube n'ayant pas servi, on lef‘fa_cg, e;d on
prend la moitié du troisidme. Les 185,115 d’alliage doiventdone
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contenir 41,0000 — 0,0025 d’argent, ou (87,9975 ; pour avoir le
titre de I'alliage, on établira la proportion suivante :

& 0,9975
1000 15 !

2

1,1
z = 8946,

Une pareille monnaie serait hors des limites 1égales, puisque
son titre serait de 894 milliemes.

Nous avons supposé que la liqueur normale salée peut tou-
jours précipiter exactement 1 gramme d’argent par décilitre ;
mais nous n'avons pas tenu compte des variations de tempéra-
ture qui aménent une augmentation ou une diminution de vo-
lume du liquide, et conséquemment un affaiblissement ou une
coneeniration de la ligueur normale.

Ces dilatations ou ces contractions correspondent & des chan-
gements dans le tifre de la liqueur salée, dont les coefficients se
trouvent indiqués dans une table dressée par Gay-Lussac. Tou-
tefois, il est préférable d’examiner I'état de la liqueur normale
lorsqu’on se propose de faire un essai. A cet effet, on dissout dans
Tacide azotique 1 gramme d’argent & 2% qu’on précipite par
I décilitre de liqueur normale, on examine ensuite 1'état de
la liqueur en procédant avec le sel marin décime ou avec I'azo-
late d’argent, comme s'il s'agissait d’une analyse.Supposons que,
la température s’étant élevée, et que la liqueur normale de sel
marin s'étant trouvée trop faible, on ait besoin, pour achever la
précipitation, d’un demi-centimétre cube de dissolution décime
salée; c'est que la liqueur normale est tfop faible d'un demi-
millieme. 8i, au contraire, il fallait, indépendamment de la li-
queur normale, pour achever la précipitation, 1 centimétre cube
de dissolution décime d’argent; ¢’est que la liqueur normale se-
rait trop forte de 1 milliéme, puisqu’elle aurait pu précipiter
1,000 4 0 ¢7,001 d'argent. Dans le premier cas, il faudrait re-
trancher un demi-milliéme de tous les titres; dansle second,
il faudrait les élever de 1 milliéme. g

Des divers métaux qui accompagnent Pargent dans les alliages
du commerce, le mercure est le seul qui s'oppose a leur analyse
par la voie humide; il absorbe une certaine quantité de chlore,
et le titre que 'on obtient est trop élevé. Mais, en ajoutant & la
liqueur de Uacétate de soude, le mercure reste en dissolution,
tandis que I'argent est précipité comme d’ordinaire:
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() METALLURGIE DE L'ARGENT.

Parmi les différentes exploitations qui produisent de I'argent,
il faut distinguer celles dans lesquelles T'extraction de ce métal
est accessoire, et celles qui ont spécialement pour but I'extrac-
tion de l'argent.

Les mineraisdont le fraitement fournit accessoirement de l'ar-
genl sont les sulfures de plomb argentiferes et les cuivres pyri-
teux argentiféres. '

On emploie deux procédés différents pour I'extraction de lar-
gent :

19 Le procédé d’amalgamation a pour résultat d’isoler l'argent
A Tétat métallique, de le combiner avec le mercure, et de for-
mer un amalgame qui est liquide 4 la température ordinaire et
trés-lourd, de sorle qu'il peut se séparer facilement de la masse
sans qu’il soit nécessaire de la chauffer. On retire ensuite l'ar-
gent en distillant 'amalgame.

20 Dans le procédé de coupellation, on oblient, aprds plusieurs
opérations, un alliage d’argent et de plomb qu'on oxyde 4 une

lempérature élevée; il se forme ainsi de la litharge qui s'écoule,
et il reste de l'argent pur.

La figure 130 représenie le fourneau que I'on  emploie en
grand pour opérer cetle coupellation.

OR (Au = 1220,16).

I’or a une couleur jaune un peu rougedtre; il est trés-bril-
Jant et peut prendre un beau poli. Lorsqu’il est réduit en feuil-

OR.

les trés-minces, il parait vert par {ransmission ef rouge orangeé
par réflexion. S'il est en poudre (rés-fine, il est d’un jaune
violacé. :

L’or cristallise en pyramides quadrangulaires et en octaddres :
il se {rouve dans la nature sous différentes formes qui-dérivent
du cube. 11 est moins dur que Largent et presque aussi mou
que le plomb ; on lui donne de la dareté en Valliant & une pelite
quanlité de cuivre; ¢'est le plus malléable etle plus ductile des
métanx. On peut le réduire en feailles de un dix-millitme de
millimétre d’épaissenr; 5 centigrammes d’or peuvent Etre tirés
en un fil long de 162™,419.

La ténacité de or est moins grande que celle du fer, du cui-
vre, du platine et de l'argent.

1 or se contracte beaucoup plus que les autres métaux en pas-
sant de I'élat liquide i I'état solide. La densité de 'or fondu est
19,258, et devient 19,367 par I'écrouissage.

I’or entre en fusion & une température qui corregpond & peu
prés & 1100° du thermoméire a air. L'or, & état liquide, parait
vert. :

Il est a peu pres fixe 4 la tempéralure la plus élevée quon
puisse produire dans les fourneaux ordinaires; mais il se volati-
lise sensiblement au foyer d’un grand miroir ardent, i la flamme
du chalumeau & oxygéne et hydrogéne ; il se réduit en vapeurs
quand en I'expose en feuilles tros-minces A L'action d’une forte
hatterie ou d’une pile voltaique trés-puissante. ;

Lor tros-divisé devient incandescent dans un courant de gaz
hydrogeue, lorsqu’on le chauffe a 50°.

Il parlage, avec le platine, largent, le fer, efc., la propriété
do se souder & lui-méme sans fusion préalable. Si, apreés l'avoir
précipité de ses dissolutions par le fer, on le lave et on le com-
prime fortement a la presse hydraulique, il se change en une
masse cohérente, ductile et malléable quon peut forger, lami-
ner ou étirer en fils. ' ;

En comprimant et en martelant un mélange d’or et d’argent
en poudre, on produit une espéce de damassé qu'il serait im-
possible d’obtenir par la fusion de ces deux métaux (M. Fournet).

I or est un des métaux les moins altérables que l'on connaisse.
i résiste & Iaction prolongée de l'air, de T'oxygéne, de T'eau, des
acides sulfurique, azotigue et chlerhydrique. Mais L'acide sélé~
nique l'attaque en se transformant en acide sélénieux.

L acide azotique, mélé avec les acides chlorhydrigue, iodhy-
drique, bromhydrique, etc., forme des eaux régales qui dissol-
vent L'or en le transformant en chlorure, iodure et bromure.

I’or est aussi dissous par des mélanges d’acide chlorhydrique




